



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

对标先进 争创一流 持续营造市场化法治化国际化营商环境

张毅恭前往晋江南安调研营商环境工作

泉州晚报讯 昨日,泉州市委书记、市人大常委会主任张毅恭前往晋江、南安,调研营商环境工作。晋江市市场监管局推行“全域通办”,晋江市政务服务中心设立“办不成事”反映窗口、“一业一证”改革窗口,通过数据共享、流程再造、业务协同提高审批时效,并打造“晋快办”服务平台,梳理、集纳高频办理事项,为企业、群众提供便利化、个性化专属服务。张毅恭详细了解中心运行管理、窗口服务、办事流程、信息化建设等情况,并与前来办事的群众交流,要求相关单位站

在企业和群众的角度了解需求、发现问题,持续改进政务服务工作,推广“高效办成一件事”,推动线上服务从“能办”向“好办”“常用”转变,不断提高覆盖率和审批效率,优化企业、群众办事体验。

晋江市知识产权快速维权中心面向辖区鞋服和食品产业的市场主体提供集外观设计专利快速预审、快速确权、快速维权于一体的一站式综合服务。张毅恭深入了解了中心诉前调解、专利预审、维权援助等情况,要求市县两级建好用好国家级知识产权保护中心,加大知识产权普法宣

传,以知识产权保护实践推动产业转型升级。

南安市税务局第一税务分局(办税服务厅)打造“智慧自助云厅”,通过“线上线下一体”为办税缴费提供便利。张毅恭详细了解“税保e帮办”“同屏帮办”等情况,要求进一步推广“数字赋能”办税便利化举措。在“税悦”工作室,张毅恭认真听取跨区域涉税事项办理情况介绍,向一线工作人员了解受益群众范围、办理效果反馈等,要求税务系统坚持以企业和群众需求为导向,通过强化“兜底服务”保障涉税诉求不落空,持续优

化税收营商环境。

南安家居建材数字化展销中心通过线上数字化、线下场景化的运营模式打造产业会客厅,满足商务考察、产品选择、方案设计、交易结算等多元市场需求。张毅恭充分肯定利用数字平台实现供应链集成服务的举措,并鼓励线下展厅“云端转型”,强调要提升商业嗅觉灵敏度,捕捉互联网经济新机遇,通过组织“政企茶话会”等,集合各方智慧和力量,共同探讨“出海”战略,以更快步伐抢占海外市场。

泉州市领导李占新、黄景春参加。调研中,张毅恭强调,要深入学习贯彻

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

罗山兰峰社区
长者食堂投用 P2

龙湖杆柄村
乡村振兴促进会成立 P2

泉州市十七届人大代表 (晋江组)到永春县 开展专题调研

本报讯(记者 杨静雯) 昨日下午,泉州市十七届人大代表(晋江组)前往永春县开展专题调研。晋江市领导张文贤、林仁达、庄怀璇、黄文福、潘子良参加调研。

调研组一行实地走访了永春县达埔彬达制香厂有限公司、福建永春侨新酿造有限责任公司、永春县智能电子科创产业园等。代表们认真听取介绍,详细了解永春县香文化传承发展、传统产业提升、园区标准化建设等方面的经验做法。

代表们表示,希望晋江、永春两地持续加强交流,共同探索创新发展新思路,实现资源共享、优势互补、合作共赢,共同推动经济社会高质量发展。接下来,代表们将把此次调研成果转化为工作成果,提出更多有针对性、操作性强的意见建议,为晋江打造中国式现代化县域示范贡献更多智慧和力量。

安海西安村慈善协会成立 各界募捐善款超680万元

本报讯(记者 林伊婷) 昨日上午,晋江安海镇西安村慈善协会成立大会暨第一届(监)事会就职典礼举行,颜丽园当选首任会长。福建省统战部副部长王宁、晋江市委副书记吴志朴参加。

大会宣读了安海镇西安村慈善协会成立批文、第一届(监)事会成员名单,并举行授牌、授印、颁发证书和鸣谢牌匾等活动。

据了解,西安村是安海镇文化古村、华侨名村、教育强村、革命老区村和特色产业专业村。近年来,随着西安村乡村振兴工作的不断推进,社会各界对慈善事业的关注和支持日益增强。在西安村慈善协会筹备过程中,海内外乡亲、社会各界仁人志士纷纷热心捐款。截至目前,共筹集善款超680万元,将用于敬老帮扶、关怀弱势群体及促进乡村振兴等公益慈善事业。

总编报你知 第46期

金秋更精彩

晋江经济报编委 林建国

站在10月的门槛,回顾刚刚过去的9月,晋江收获与挑战交织。展望11月和12月,让人充满期待。

每年九月,由晋江经济报社策划的晋江金融理财节都会准时拉开帷幕。这个坚持了14年的金融盛会,为金融机构与市民搭建起高效互动的平台,极大提升了市民金融素养和风险防范意识,有力促进了晋江金融市场的健康稳定发展。从繁华商业街区到偏远乡村,从热闹社区广场到游客聚集的景区,金融理财节已成为晋江金融领域的闪亮名片。

9月底,中国田径协会更新马拉松赛历,2024特步晋江马拉松赛正式定档12月1日。晋马不仅仅是一场体育赛事,更是晋江文旅融合的生动实践。它是跑者的盛会、全民的狂欢、城市的展示,背后也离不开金融力量的支持。

无论是金融理财节还是晋江马拉松,都在为晋江迈向国际创新型品质城市助力,激发消费新活力,拉动经济“大车”,奏响文体旅融合交响曲。

在此,我们欢迎社会各界积极参与晋江马拉松。这场盛大的赛事将为你提供绝佳展示平台——企业文化在全民关注下熠熠生辉,品牌形象随2万名跑者的脚步传递晋马、走向世界。

让我们携手共创辉煌,为晋江的发展注入新活力,共同见证金秋晋江的无限可能。

扫码看视频



九九重阳节 浓浓敬老情

昨日是重阳节,为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,晋江各街镇、村居举办了一场场别开生面的重阳节活动,集体生日会、文艺演出、走访慰问……老人们度过了一个欢乐又美好的节日(详见4版)。

图为青阳街道清华社区举办老人集体生日会。

本报记者 陈巧玲 摄



“希望晋马之旅玩得开心!” 浙江跑友首场全马选择晋马

本报讯(记者 李诗怡) 连日来,2024特步晋江马拉松赛成为跑友圈最受关注的马拉松赛事之一,报名持续火热。截至目前,今年晋马仅剩全程马拉松还有名额。

报名今年晋马的跑友中,除了福建跑友,省外的马拉松爱好者也被吸引,其中有浙江跑友郑建胜。

郑建胜来自温州,晋马将是他的跑马生涯参加的首场全程马拉松。多年来,郑建胜一直保持着日跑5公里的习惯。不过,他在去年才踏出跑马的第一步,“去年,我第一次参加马拉松,跑了一场半程马拉松,感

觉很不错。今年,我想继续挑战自己。”

谈及选择晋马的原因,郑建胜表示,福建和浙江地缘相近,交通便利,“我对晋马很感兴趣,所以决定报名晋马。届时,顺便在晋马玩几天。”

9月30日上午10:00,晋马报名通道开启,郑建胜仅用2分多钟就完成了报名,“报名系统很顺畅,报名过程也很顺利。希望这次晋马之旅玩得开心!”郑建胜说。

想和郑建胜一起挑战晋马的跑友,可以通过晋马官方网站、官方微信公众号“晋江马拉松”或官方合作App“第一

赛道”报名。全程马拉松报名费为每人170元。报名之前,请大家仔细阅读“报名须知”。跑友获得参赛资格后,不可更改报名信息及参赛信息,报名费不予退还。

与此同时,“百团争锋”团队赛也在火热招募中。“百团争锋”团队赛面向全国各地跑团开放报名,计划招募100个团队。每个团队的队员仅限参加全程马拉松项目,数量不少于20人(至少包含2名女子)。组队报名成功后,团队中所有跑者马拉松项目的参赛选手可享受报名费9折优惠。获得“百团争锋”团队赛第一名的队伍奖

金高达1.5万元。

本届晋马将于12月1日(周日)上午7:30在晋江市体育中心鸣枪开赛,总规模2万人。更多赛事信息请关注“晋江马拉松”微信公众号。如有任何疑问,可咨询客服热线:17282380483、13701741466、15396535252(周一至周五9时至17时接听)。



扫码报名

扫码看视频



“众筹”敬老

时间:10月11日 星期五 天气:晴
地点:晋江市东石镇郭岑村

又到重阳节,晋江一年中敬老爱老情最浓烈的一天。几天前,郭岑村党总支书记、村委会主任杨金超早早与我“相拍报”——重阳节当天,村民将“众筹”举办敬老文化活动。

上午9点30分,采访完下村千名老人喜领红包和爱心米油后,我立即赶往7.5公里外的郭岑村。

走近郭岑村党群服务中心广场,热闹、喜庆的氛围迎面扑来。此时,太极拳表演正开场,起势、抬手、迈步……身着白衣、青衫的太极拳爱好者们跟随轻柔的音乐,表演一套套招式、拳法(下图)。一旁,不少老年人边看边学。

太极拳表演结束后,欢乐的摇骰子赢礼品活动拉开帷幕。老人们个个喜气洋洋,跃跃欲试,围在一张张圆桌前“博”礼品。

“3个四!”“这个手气好,5个四!”……人群中不时爆发出阵阵欢笑声。

“我们村有700多名老人,每位老人可以摇三次骰子,摇到的‘四’越多,礼品就越好。”杨金超笑着说,活动设有奖金,还准备了炒菜机、大米、食用油、纸巾等礼品。

在老人们欢欢喜喜领取礼品的地方,一块红底金字的重阳节捐资芳名牌引起了我的注意。牌子上,众人捐资的数额从1000元到1万元不等,有几笔是现场捐款,临时用黑笔补写上去的。

“这些天,在村‘两委’发动下,共有80多个爱心单位和爱心人士捐了20多万元,一起支持这场敬老文化活动。这也是我们村第一次举办这样的活动。”郭岑村老年人协会会长杨天星激动地说,往年重阳节,村里也会给每位老人发红包,但今年老年人既有红包还能参加活动,着实热闹。

到了下午,老年人乒乓球比赛、投篮比赛让这场重阳节活动更加丰富,于晚间轮番登场的闽南歌、流行歌曲演唱,更为节日增添了温馨与热情。

“从来没有过这么热闹的重阳节,大家都好开心、好欢喜。”83岁的老人张乌赶满脸喜色。

“看到老人这么高兴,我们觉得这次捐资特别有意义。”热心捐资的村民郭剑伟说,这次活动内容丰富,老人们各得其乐,几乎所有人都沉浸其中。看着现场热烈、喜庆的氛围,郭剑伟忍不住拿出手机拍下一段段视频与亲友分享。

从郭岑村浓浓的敬老氛围中走出,我又奔赴下一个采访点——金瓯村,爱心人士王乌裳又回乡慰问全村老人了。而这,已是她第七年关爱家乡老人。

村村敬老,人人爱老。在晋江,这样的善举比比皆是:有的村连续20多年发动热心单位、爱心人士开展重阳节慰问活动,有的企业家连续十多年给全村老年人发福利,有的青年积极简办喜事捐资敬老……“老吾老以及人之老”的美好风尚,浸润着老年人的幸福晚年,也绘就了晋江这座爱心城市的暖色。 本报记者 许春 董亚军

